



新型冠状病毒感染的肺炎疫情牵动人心。按照南京市政府此前的通告,机关事业单位、服务窗口等在2月3日要正式上班。上班首日的情况如何、人流有无聚集、防控消杀措施实施得如何?现代快报记者进行了探访。

现代快报+/ZAKER南京记者 孙玉春 邱骅悦 钱念秋 李娜 文/摄



扫码看视频

现代快报记者探访南京部分机关窗口与写字楼发现:

防控严密,洗手也用上了“秘密武器”



南京市政务服务中心工作人员对预约办事者测体温

时间:上午9点40分
地点:南京市政务服务中心

关键词 严格甄别

现代快报记者赶到江东中路265号南京市政务服务中心西门时,发现西门关闭。在大门上张贴着通知:从2月3日起,调整服务方式,政务服务以网上办理为主,减少现场办理频次。确需到现场办的特殊情况,请市民提前通过江苏政务服务App预约,或在工作日时间电话预约办理。

通知还提示,政务服务中心A3

厅设立应急服务窗口,大厅其余窗口暂停服务。按照通知,随后现代快报记者来到唯一开放的南门,有多名工作人员站在门口,现场有十来位市民等着办事,工作人员首先询问是否有预约。有四五个人过来办理房产买卖手续。现场工作人员劝他们改日再来,办理房产买卖手续的市民表示,双方都是亲戚,应该没关系。工作人员苦口婆心:“很多疫情传播就是在熟人之间啊,现在还有什么比安全更重要?”

提前预约者,也要经过测温,实名登记之后,佩戴口罩进入应急窗口办理业务。工作人员介绍,即使预约过的,他们也会进行甄别,根据缓

急情况,有些会劝离。“刚刚有一家口罩企业人员来办理复工手续,这是跟疫情防控直接相关的,他们没预约,我们直接让他们进去办了。”

时间:上午10点
地点:秦淮区政务服务中心

关键词 不留死角

2月3日上午10点,现代快报记者来到了位于太平南路的秦淮区政务服务中心,发现服务中心的大厅正门并没有开启。原来,侧门增设了体温检查站,进入大厅必先测量体温。记者看到所有工作人员都统一佩戴了口罩,地板上也用84消毒液进行了消杀。

一位工作人员告诉记者,下班后,保洁人员还将启用紫外线消毒灯,对办公区域进行照射消杀,争取不留防控死角。

时间:上午10点30分
地点:南京国际金融中心

关键词 洗手仪器

写字楼的一位保安告诉现代快

报记者,目前写字楼内的大部分企业均未复工,仅有部分机房、设备维护人员会进出楼内。

所有进出大楼的人员均需要经过一系列防控程序。“要进楼,先洗手”,写字楼的出入口处都放置了手部消毒终端,这个仪器类似于公共洗手间的手部烘干机,只要将手伸进去,即会自动喷洒消毒液和酒精进行清洁。堪称好用的“秘密武器”。之后还要量体温、做登记。“他们去了哪层、哪个办公室都要说清楚,这样他们一走,我们的保洁人员就立马上去,对那些区域进行二次消杀。”

时间:上午10点30分
地点:东宝路时代天地广场

关键词 围挡

东宝路时代天地广场和附近的浦江大厦之间以及和马路之间,都设置了围挡。

在时代天地广场一楼,物业工作人员得知记者不是楼内的,坚决拒绝进入。在亮明身份后,他们表示,目前物业对大楼实施严格管控,防护措施也很严密,一天进行两次消毒。

时间:上午9点
地点:江北新区智能制造产业园小柳园区和网信产业园

关键词 测体温

江北新区智能制造产业园小柳园区一位防疫小组工作人员告诉记者,园区内的大部分企业都还没有人员上班。进入园区前,必须佩戴口罩,还要在门口测量体温。江北新区网信产业园工作人员告诉记者,园内企业目前无人上班,所有人员进入前必须先进行登记,测量体温,佩戴口罩。

新闻多一点

IT员工“云办公”

“幸好之前借了一台公司的笔记本放在家,不用跑去搬电脑了。”2月3日上午8:50,南京某IT公司员工王先生从床上爬起来,坐在电脑前开始“搬砖”。公司通知,2月3日正常复工,但形式改为员工在家“云办公”。由于IT公司信息有保密的特殊性,不能使用个人电脑办公,一些没有公司笔记本电脑的同事,连忙赶到公司,把工位电脑搬回家使用。

时评

凝聚众志成城抗击疫情的磅礴力量

“团结是铁,团结是钢,团结就是力量。团结是中国人民和中华民族战胜前进道路上一切风险挑战、不断从胜利走向新的胜利的重要保证。”正在进行的这场防控疫情的严峻斗争,深刻印证了这一结论。

习近平总书记强调:“在中国共产党的坚强领导下,充分发挥中国特色社会主义制度优势,紧紧依靠人民群众,坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策,我们完全有信心、有能力打赢这场疫情防控阻击战。”新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,党中央把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,对加强疫情防控作出全面部署,凝聚起众志成城抗击疫情的磅礴力量,为我们坚决

疫情让人们在空间上保持距离,却让人们在心灵上贴得更近。在这场严峻斗争中,哪里有疫情,哪里困难多,哪里就有四面援助、八方支持

打赢疫情防控阻击战提供了根本政治保证。

集中力量办大事是社会主义制度优越性的重要体现,也是我们应急处置重大突发公共卫生事件的重要法宝。在农历新年第一天,习近平总书记主持召开中共中央政治局常务委员会会议,专门听取新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作汇报,对疫情防控工作进行再研究、再部署、再动员。党中央成立应对疫情工作领导小组,统一指挥、分类指导各地做好疫情防控工作。党中央向湖北等疫情严重地区派出指导组,推动有关地方

全面加强防控一线工作。从充分发挥联防联控机制作用,加强统筹协调,及时研究解决防控工作中的问题,到广泛动员群众、组织群众、凝聚群众,构筑群防群治的严密防线,再到组织动员各级党组织和广大党员、干部把打赢疫情防控阻击战作为当前的重大政治任务,让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬,这一切充分彰显了坚持全国一盘棋、调动各方面积极性、集中力量办大事的制度优势。赢得这场严峻斗争的伟大胜利,我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定不移把党中

央各项决策部署落到实处,形成排除万难、一往无前的强大合力。

中国人民是具有伟大团结精神的人民。疫情让人们在空间上保持距离,却让人们在心灵上贴得更近。在这场严峻斗争中,哪里有疫情,哪里困难多,哪里就有四面援助、八方支持。从医务工作者义无反顾冲锋在前,到防控物资相关企业及时复工、全力保供;从人民子弟兵闻令而动、积极支援地方疫情防控,到科研人员争分夺秒、强化攻关;从基层群防群治构筑严密防线,到交通运输、电力保障、市场供应等行业职工履职

尽责、携手共筑坚强后盾,再到社会各界纷纷捐款捐物……中华儿女心往一处想、劲往一处使,形成抗击疫情的强大力量。赢得这场严峻斗争的伟大胜利,我们要更加紧密团结在一起,坚守各自岗位,勇于担当作为,做到守土有责、守土担责、守土尽责,积合力以致胜、汇众智而成功。

“万夫一力,天下无敌”。从1998年的抗洪抢险,到2003年的抗击非典,再到2008年的抗震救灾,一次次伟大斗争告诉我们:越是面对挑战,越需要团结的力量;越是攻坚克难,越需要群策群力。在党中央坚强领导下,万众一心,众志成城,就没有中国人民克服不了的困难、迈不过去的坎。打赢疫情防控阻击战,我们有信心,我们有能力! 人民日报评论员

让菜市场敞开大门,是信心标志

2月3日,国新办就疫情防控重点医疗物资和生活物资保障情况举行发布会。商务部副部长王炳南表示,各地不得随意叫停、关闭菜市场等经营场所,要切实保障生活物资日常供应。这一要求精准地呼应了民意。

民以食为天,平时如此,特殊时期更是如此。如果生活物资供应不流畅,甚至出现“断供”,就会直接造成群众生活困难,进而引来社会心理不安。

从这个角度而言,保障生活物资的日常供应,使之正常化、便捷化,也是抗疫期间充满信心的标志。一个有

山在那儿,激励人心;灯在那儿,温暖人心;菜市场在那儿,安定人心。这不是抒情之语,而是生活所教给我们的质朴道理

生活气息的城市,才是有生机、有活力的城市,城市有生机,人心才安定。

要维护好“信心大局”,需要全链条的组织和配合。其中,终端的表现,可谓重中之重。菜市场、超市等经营场所是群众购买生活物资的重要场所,有时甚至是唯一场所,这些场所的正常运营、贴心服务,是使得群众放心、安心的要素。

抗疫时期,加强所有场所的防

控,是必有之举。但防控和满足群众生活需求,并行不悖。越是加强供应、满足需求,越是能为打好“持久战”完成物质条件的支撑,越是能增强群众参与防控的能力和自信心。

2月3日,新华社播发的报道《战“疫情”,看各地“高招”》特别提及,无锡市惠山区堰桥街道及时启动了各个社区的“党员宅急送”工作机制。每天定点安排“爱心送菜车”在楼道和

村巷之间流动送菜。还为社区老年人提供跑腿配药上门服务。群众点赞:“疫情面前,政府有担当,社区有保障,我们居民心里一点都不慌!”此事很好地说明了生活物资需求之旺盛与正常供应之必要。菜市场等经营场所理应力所能及地“敞开大门”。并不是要这些经营场所也送菜上门,而是要他们履行好应有职责,成为特殊时期城乡中一处特别“地标”。

地方当然需要把防控举措落实到所有场所。针对经营场所的开放与否、开放时间作出理性和科学性的权衡是必要的,但毫无疑问,随意叫停、关闭菜市场等经营场所,虽然出发点是好的,但毕竟显得粗疏、简单化、不科学。容易让群众心里“犯嘀咕”。

前一段时间热播剧《老酒馆》里有个场景:老酒馆总为风雨无阻的老客留着灯,而不会随意提前打烊。

山在那儿,激励人心;灯在那儿,温暖人心;菜市场在那儿,安定人心。这不是抒情之语,而是生活所教给我们的质朴道理。 现代快报首席评论员 伍里川